
 

 

COMUNE DI MARTINIANA PO 
 

PROVINCIA DI CUNEO 

 

 

 

VERBALE di DELIBERAZIONE 

del CONSIGLIO COMUNALE  
 

N.  2 
 

OGGETTO: 
 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO CIMITERIALE.           
 

 

L’anno DUEMILAVENTIDUE, addì DICIOTTO del mese di FEBBRAIO alle ore 21:00 nella solita sala delle 

adunanze, si è riunito, a norma di legge, in seduta pubblica Straordinaria, di Prima convocazione, il 

Consiglio comunale, con la presenza dei signori:  
 

Cognome e Nome Carica Presente 

1. BERARDO VALDERICO Sindaco Sì 

2. BERARDO BRUNO Consigliere Sì 

3. NASI DANILO Consigliere Sì 

4. BASSI BARBARA Consigliere Sì 

5. PEGOLO MASSIMO Consigliere Sì 

6. MAMINO LUCIANO Consigliere Sì 

7. MARCHETTO ENRICA Consigliere Sì 

8. CILLUFFO ROBERTO Consigliere Sì 

9. ALLASIA BRUNO Consigliere Sì 

10. MANA MARTINA Consigliere Sì 

11. MAIRONE PALMIRO Consigliere Sì 

 Totale Presenti: 11 

 Totale Assenti: 0 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale ZEROLI Dott.ssa Sonia il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 

Il Sindaco BERARDO VALDERICO riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la 

seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato regolarmente iscritto all’ordine del giorno. 
 

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
 
Richiamato il vigente Regolamento comunale di Polizia Mortuaria e delle attività funebri e cimiteriali, 
approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 39 del 20/12/2010, con cui si è recepito ed è 
stata data attuazione al D.P.R. 285/1990; 
 
Considerato che l’attuale regolamento, seppur adeguato in tempi recenti, non è più in grado di 
assicurare la soddisfazione della complessa materia cimiteriale; 
 
Dato atto che occorre procedere alla redazione del nuovo regolamento comunale di Polizia Mortuaria e 
delle attività funebri e cimiteriali, sulla scorta delle nuove norme intervenute ed in particolare della legge 
Regionale 31 maggio 2016 n. 11 “Norme in materia funeraria e cimiteriale”; 
 
Vista la deliberazione di G.C.n. 104  del  14.09.2017 con cui si esprime la volontà di internalizzare il 
servizio di lampade votive e la scaturente necessità di prevedere un titolo, all’interno del regolamento, 
per la sua disciplina;  

 
Vista la bozza del Regolamento, redatta dal Comando di Polizia Locale di questo Ente composto n. 165 
articoli; 
 
Visto il verbale della Commissione consiliare per i Regolamenti Comunali di approvazione del 
regolamento in oggetto del 3/10/2017, con le modifiche apportate da parte della competente, che si 
allega; 
 
Ritenuto pertanto di dover procedere all’approvazione del nuovo regolamento redatto per le specifiche 
esigenze di questo Comune ed in particolare per il servizio di Polizia Mortuaria e per la gestione dei 
servizi cimiteriali; 

 
Per tutto quanto sopra premesso, relazionato e considerato; 
 
Visti: 

 il vigente Statuto dell’Ente; 

 il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, Testo unico delle Leggi sull’ordinamento degli enti 

locali; 

 

Dichiarata aperta la discussione,  

chiede di interviene il Consigliere Allasia Bruno al fine di conoscere quale siano le tariffe. 

Il Vice Sindaco Berardo Bruno, presa la parola, ricorda che non sono previste nel regolamento le tariffe 

ma che verranno stabilite successivamente dalla Giunta. Ricorda all’interpellante che l’assise sta 

approvando un nuovo regolamento sul funzionamento del cimitero, aggiornato alla normativa attuale. 

La finalità dell’adozione è quello di snellire le procedure di inumazione, estumulazione e spostamento 

delle salme oltre che adeguare il previgente regolamento (adottato nei primi anni 90) alle nuove 

disposizioni normative.  

 

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica reso dal Responsabile preposto, ai sensi dell’art. 49 del 

D.Lgs.267/2000; 

 

 Con votazione espressa per alzata di mano, nel seguente modo : 
- favorevoli  11 
- contrari    0 
- astenuti   0 



 
 

D E L I B E R A Z I O N E 
 
 

1. Di approvare il Regolamento Comunale di “Polizia Mortuaria e delle attività funebri e cimiteriali”, 

formato da n.52 articoli, allegato alla presente per formarne parte integrante e sostanziale; 

 
2. Di dare atto che il suddetto Regolamento sostituisce quello approvato con deliberazione 

consiliare n.39 del 20.12.2010; 

 

3. Di trasmettere copia del presente al Responsabile dell’Ufficio tecnico comunale, al Responsabile 

del servizio Patrimonio ed alle altre forze di Polizia presenti sul territorio. 

 

 

Successivamente, 

il Consiglio Comunale, con votazione  espressa per alzata di mano, nel seguente modo :  

Presenti n. 11 votanti n.  11 , favorevoli n. 11  contrari:  n. 0 ed astenuti: 0 

 

 

DICHIARA 

 

la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 del D.L. n. 

267/2000. 



 



 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

BERARDO VALDERICO 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

ZEROLI Dott.ssa Sonia 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 


